
 

 

Endelig besvarelse af spørgsmål nr. S 2119, som med-
lem af Folketinget Birthe Skaarup har stillet til inden-
rigs- og sundhedsministeren den 19. januar 2007 
 

Spørgsmål S 2119: 
"Kan ministeren oplyse, hvorvidt planen for en ny EPJ-strategi 

holder/følges, samt hvilke konkrete opgaver der er løst og eventuelt 

iværksat?" 

 

Svar: 
For at fremme udviklingen og udbredelsen af elektroniske patientjournaler i 

sundhedsvæsenet har staten, regionerne og kommunerne i forening etable-

ret en ny central organisation til styring af it-anvendelsen i sundhedsvæse-

net. Organisationen ledes af en bestyrelse, som i overensstemmelse med 

økonomiaftalen for 2007 mellem regeringen og Danske Regioner skal ud-

arbejde en ny it-strategi for sundhedsvæsenet og sikre udviklingen af en 

fælles IT-arkitektur og EPJ-platform efter fælles standarder.  

 

Bestyrelsen for den nationale EPJ-organisation har igangsat et eksternt 

review af det hidtidige EPJ-arbejde, som skal bidrage til udarbejdelsen af 

en ny it-strategi for sundhedsvæsenet. Reviewet bliver udarbejdet af et 

konsulentfirma med bistand fra et eksternt ekspertpanel, som skal følge 

processen fra start til slut med henblik på kvalitetssikring af reviewet. Eks-

pertpanelet og konsulentfirmaet bistås af den nationale EPJ-organisations 

sekretariat. 

 

Reviewet omfatter følgende to hovedopgaver: 

- Status for EPJ-situationen: Der skal redegøres for EPJ-situationen i 

dag, herunder hvordan situationen er i dag i forhold til målsætnin-

gerne i den eksisterende IT-strategi for sundhedsvæsenet.  

- Vurdering af udvalgte fremtidige strategier: Det skal vurderes, hvor-

dan EPJ-udviklingen bedst muligt bringes fremad mod målsætnin-

gerne. I denne del af reviewet opstilles og vurderes et mindre antal 

scenarier – og dermed forskellige målsætninger – for udviklingen på 

EPJ-området i den kommende strategiperiode. 

 

Arbejdet med gennemførelsen af det eksterne review skrider planmæssigt 

frem, og reviewet forventes således færdigt i løbet af foråret 2007. Derefter 

igangsættes arbejdet med udvikling af en ny it-strategi for sundhedsvæse-

net. Den nye strategi forventes færdiggjort cirka et halvt år efter reviewets 

afslutning og dermed inden den gældende strategi – National IT-strategi for 

sundhedsvæsenet 2003-2007 – udløber. 
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Sideløbende med det eksterne review har bestyrelsen afholdt en række 

møder med en række eksterne interessenter i det nationale EPJ-arbejde, 

herunder udvalgte faglige organisationer, som dermed har haft mulighed for 

fra starten at give deres syn på EPJ-arbejdet. Der har også været afholdt 

møder med leverandører og konsulenter med erfaringer og indblik i EPJ-

området, hvilket har givet mulighed for dialog om bl.a. de tekniske mulighe-

der for EPJ-udviklingen. 

 

Endelig er bestyrelsen i gang med at ansætte en direktør for den nationale 

EPJ-organisation. For at sikre et bredere ansøgerfelt til denne helt centrale 

stilling valgte bestyrelsen at genopslå stillingen med ny ansøgningsfrist den 

15. januar 2007. Der er nu gang i arbejdet med at vælge den nye direktør.  

 


